

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
mértékelt áron vesz fel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 50 f  
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.  
Egyes szám ára 4 fillér.

## TÁVIRATOK.

### Fényes győzelmek Bukovinában.

Budapest, február 5. Hivatalos jelentés. Lengyelországban és Nyugat-Galiciában a helyzet változatlan. A támadások, amelyeket az oroszok a Kárpátokban helyenkint naponta megismételtek, a legsúlyosabb veszteségeik mellett összeomlottak. Az erdős Kárpátokban saját támadásaink előbbre haladnak.

Bukovinában az orosz offenzíva január közepéig a Moldava völgy legteljesebb részéig jutott. Az itt harcra vitt nagyobb ellenséges erők további előrenyomulását a Kárpátokon át legelőször Jakobéni és Kirlibabánál elfoglalt állásainkban állítottuk meg. Január huszadika körül többnapos támadásainkat rohammal elfoglalja, megkísült, a mi csapataink pedig támadásba mentek át és január huszonegyedikén Kirlibabát az ellenség birtokából elragadták. Az orosz a következő napokban főerőivel Kimpolung és Moldava irányában vonult vissza, ahol meg is maradt. A napokban aztán újabb harcok kezdődtek. Csapataink, amelyek a terep és az időjárás okozta nehézségek leküzdésében itt kiváló teljesítményeikkel tüntek ki, benyomultak a Moldava völgyébe, visszavetették az ott levő ellenséget és birtokukba vették Izvor, Moldava és Breara helységeket.

A kárpáti harcokban elgott oroszok száma újabb négyezer emberrel szaporodott.

Höfer, altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, február 5. A nagy főhadiszállás jelenti: Az egész arcvonalon csak tüzéségi harcok folytak. Egy, a Petherstől nyugatra levő hadállásaink ellen intézett elszigetelt előretörés sikertelen maradt.

Kelet-poroszországi határon az oroszok a Memeltől délre ellenünk intézett újabb támadásait visszavertük. Szintugy kudarcot vallottak az oroszoknak Bolimewtől keletre, újabban elfoglalt állásaink ellen intézett támadásai is. Itt február elseje óta összesen huszonhat tisztet és megközelítőleg hatezer főnyi légénységet fogtunk el.  
Legjobb hadvezetőség.  
(Minist. sajtóoszt.)

### A király a nemzethez.

Budapest, február 6. A hivatalos lap mai száma a következő legfelsőbb kéziratot közli:

Kedves Gróf Tisza! Az ellenfeleink ellenséges szándékai által roánk kényszerített, s immár fél éve tartó harca végig tekintve, hálás szívvel emlékezem meg hú

Népeimnek ebben a nehéz időben tanusított áldozatkész magatartásáról, méltóságteljes, komoly, önbizalomtól áthatva méltóknak bizonyultak e korszak nagy kiváltsághoz. Abban a nemes lelkesedésben, amelyben fiainkat zászlóim alá küldötték, a háborús idők igényeihez való készséges alkalmazkodásban, s a harc áldozatairól való odaadó gondoskodásban ősi hazafiságunknak és állampolgári erényeiknek újabb fényes megnyilatkozásait láthattam. Ez a jóleső tapasztalat fokozza a most is annyira fényes haditett dicsőségétől övezett hadseregembe vetett bizalmamat. Kormányomnak az a törekvése, hogy minden erőt mindnyájuk közös céljának összhangzó szolgálatába bocsátom osztrák kormányom hasonló eljárásával találkozik. Vezetése alatt a nemzet ezután is készséggel áldozza vérének és vagyonát a haza oltárára, szíves örömet hordozva mindvégig a háborús sulyos terhét. Bizvást remélem, hogy az Isten segítségével kivívott békében veheti el a híven végig küzdött harcservezéseinek, szenvedéseinek és veszélyeinek méltó jutalmát. Megbizomlást, hogy ezt a legmelegebb elismerésem és köszönetem tolmácsolása mellett hozza a nemzet tudomására.

Kelt Bécsben, 1915. február hó 4-én.

FERENC JÓZSEF s. k. Gróf TISZA ISTVÁN s. k.

### Háboru a tengeren.

Berlin, február 5. A német admirálisok éjjeli közlése: A Nagy Brittanía és Írország körüli vidék, ideértve az egész angol csatornát is, ezennel haditérnek nyilvánítatik. Február 18-ától kezdődőleg minden, a haditérre érkező kereskedelmi hajó elpusztítottatik a közben nem lesz mindig lehetséges elhárítani azt a veszedelmet, amelyet a hajók legénységét és utasait fenyegeti.

A haditérre semleges állambeli hajók is veszélyben forognak, minthogy tekintettel az angol kormányra január 31-én a semleges lobogókkal való visszalérésére és a tengeri hadjárat véletleneire, nem lehet mindig megakadályozni, hogy az ellenséges hajók ellen irányított támadások ne érjenek semleges állambeli hajókat.

A Shetland-szigetektől legalább 30 tengeri mértföldnyire levő uton a hajózás nincsen veszélyeztetve.

Von Pohl, a tengerészeti vezérkari főnök.  
(Közli: Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Legújabb táviratok.

Az oroszok spórolnak. Berlin. A Wolff-ügynökség jelenti: Az orosz főparancsnokság hadsereg rendelkezést adott ki, amelyben utasítja a logénységet, hogy a hadianyagot jobban kimélje, mert a hiányok nehezen pótolhatók.

Gyalázatos védekezés. A Temps azt ajánlja hogy a kereskedelmi hajókra német foglyokat tegyenek, hogy ezzel a németeket a hajók iránti kíméletre kényszerítsék. A Temps listát közöl, amely szerint tizenkét angol és francia gőzösétült a legutóbbi napokban. Attól félnek, hogy azokat a német tengeralattjárók súlyosztették el.

# 45 napra Mise a táborban.

**kell az úvidékieknek beszerezni élelmiszert.**

A pétervárad-i várparancsnokság felfüggetlenül felszólította a lakosságot, hogy szerezzen be folyó évi február hó 15-ig 45 napra szükséges élelmiszert.

Ugyan már a hirdetés első mondata is rámutat arra, hogy veszély nem fenyeget, de mégis szű sészesnek tartja a lakosságot ezen uton is megnyugtani.

Az utolsó hetekben láttuk, hogy különböző élelmiszerekben mily nagy hiány mutatkozott Úvidéken s ha nem segítettek volna hamar, esetleg egyik-másik cikk teljesen el is fogyott volna.

Ezért jobb óvatosságnak lenni és a szükséges élelmiszert idejekorán összehordani, nehogy az élelmiszerhiány okozzon bajt.

A várparancsnokság eme kizárólag a lakosság érdekében megóvására szolgál.

A várparancsnokság a következő hirdetményt boasztotta ki Úvidéken.

## HIRDETMENY.

Habár a mostani helyzet a lakosságnak aggodalomra okot nem szolgáltathat a várparancsnokság mégis szükségét látja annak, hogy a lakosok érdekeit megóvando, megtegye mindama intézkedéseket, melyek egy esetleg behálható élelmiszerhiány elajét veszik.

A várparancsnokság a várkörletbeni lakosok élelmiszeréről a katonai szabályzat rendelkezései szerint csak korlátozott határon belül gondoskodhatik, miért is a lakosok kötelesek 45 napra szükséges élelmiszert beszerezni, ha csak az élelmiszerükről való gondoskodást a községi hatóság át nem veszi.

Az élelmiszerkészlet legkésőbb 1915. évi február hó 15-ig legyen összegyűjtve. Ezen készletnek fogyasztása csak mindenkor azonnali pótlás mellett történhetik.

E rendeletet fogantatásáról egy házról házra meő ellenőrző bizottság fog meggyőződni.

Amennyiken a vár veszélyeztetésének foka ezt megkívánná, a várparancsnokság mindazon polgari egyéneket, akik ezen rendeletnek nem tettek oget, a vár területéről kiltlja.

Az élelmiszer beszerzésének kötelezettsége alól csak azok a lakosok menthetők fel, akik az egészségügyi szolgáltatlan eredményesen tevékenyek, vagy építkezéseknél előnyösen alkalmazhatók. Ezek és családtagjaik egyes élelmiszereket a vár készleteiből vásárolhatnak be.

Az említett szolgálatokra való jelentkezések a községi hatóságnál eszközölendők.

Pétervárad, 1915. január hó.

**Gryzwinski s. k.**  
es. és kir vezérőrnagy,  
várparancsnok.

Küldjünk katonáinknak termosüvegeket, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, cacsot.  
(Az adományokat köszönettel fogadják s a hadtápparancsnokságokhoz juttatják a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala, Budapest, IV., Váci-utca 38.)

Orosz-Leugyelország, január 17.

Vasárnap van. Nem a esend és nyugalom vasárnapja. Távolról ígvadörgés, amibe beledöböd az irtózatos hővihár, amely már tegnap este 4ta dühöng.

És most, hajnali öt órakor újiatos lelkek gyülekeznek egy szalma esürben. Hatalmas szalmacsür, az imént még menhelyül szolgált fáradi magyar bakáknak, most átalakult az áhitatlakásává. A esür közepén áll egy nagyobb láda letakarva. Ez képezi az oltárt. És ott áll az Isten szolgálja, a felpáter. Misést mond. A esürben magukba szállott bakák felekezeti különbség nélkül imádkoznak. Ki ki a maga módá szerint. Látok keresztet vetni, látok térdre hullva imádkozni és látok két bácskai zsidót a homlokán imaszíjjal.

Mindenki imádkozik, aki itt van. Hiszen oly jól esik egy egy fohászt küldeni a felleltünk uralkodó miúderható Urhoz. A pap magyar és német nyelven szól a seket nélkülözö, küzdö, harcölö katonákhoz. Buzdít bennünket kirtartásra és arra, hogy Jézus Krisztusról vegyünk példát a küzdés, a szenvedés, a nélkülözés türelmes elviselésében.

Csönd van. Csak az üvöltö orkánt hallják kívülről és idebent a keblekből előtörö mély sohajokot.

Haza gondolunk mindannyian. Lelki szemünkkel látjuk szereteinket, otthon maradt véreinket.

A miseének vége. Ki-ki megy a dolgára. Az idő rúsleges, de mégsem olyan rettenetes, mint az elmúlt hetekben. De Istennek legyen hála, mi magyarok jobban bírjuk az idök viszonzatagságát, mint a muszkák.

A németek már közel járnak Varsóhoz. A mi dolgunk vigyázni, hogy az orosz a mind sokkalbbre szoruló gyűrit át ne törje. És ez a gyűrit vasból van. Ezt át nem törö.

A. EMIL, örmester.

## HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET

### HIREK.

#### Hazajött Amerikából harcolni.

A háboru Amerikában érte egyik földinket, Popper Lászlót, Schön Géza bajai szénnagykereskedö Budapestben lakö növérének a fiát.

Amikor megtörtént a hadüzenet és a háboru lángja tűzbe borította egész Európát, úgy észlette Popper László, hogy neki hazájával szemben kötelességei vannak. Ö és több németországi ifju elhatározták, hogy bármiként is lesz, bármily körülmények között is, haza fognak jönni hogy fegyverrel a kezükben szolgálják veszélyben levö hazájukat.

Popper László elhagyta amerikai fényesen dotált állását és kísérletet tett a hazajövetelre. Azt tudta, hogy egyenes módon nem érheti el hazája földjét. Cselbezz foggott tehát. Egy norvégiai barátjának a tanácsára felvette annak a nevét, szerzett erre a névre útlevelet, kifejtette fehérműjéből a maga monogramját és bele-



Rendes helyárák.

**Szombat**      **Vasárnap**  
este 1/29-kor      d. u. 3, 1/46, este 1/29

# A szobacicus

Az idény legszellemesebb vigj 3 felv.

# A prémvadász

Megható dráma 2 felv.

### Műsor:

1. Leonárd karikatura (Háborus.)
2. Dömötör Kuttyja (Humoros)
- 3-4. Prémvadász (Dráma 2 felv)
5. Párviadal (Színmű)
- 6-7-8. A szobacicus (Vigjáték 3 felv.)

Szíves támogatást kér

**Uránia mozgó.**



hímezette a norvég barát nevét. Így felszerelve indult neki a nagy tengeri útnak Popper László és hasonló felszereléssel huszonkét német ifju. Amikor már künn voltak a szabad tengeren, jött egy amerikai hajó, tartóztatta őket és szigorú vizsgálatot vezetett ellenük. Popper Lászlónak elhitték, hogy norvég, utjának becsátották. A németek közül is keresztül eszszott huszonegy. A huszonkettődik nem találta magát kellőleg igazolni, azt fogságba ejtették az angolok.

Popper László aztán nagy kerülő uton a héten Budapestre érkezett, rögtön jelentkezett a sorozó bizottságnál — mert eddig nem volt katoná — be is vált és a legközelebbi napokban már be is vonul a derék lelkes magyar fiu ezredéhez.

— **Sorsolás.** A Bajai Munkás Otthonban 1915. január 31-én megtartott nyilvános házrészjegy sorsoláson a következő száma házrészjegyek lettek kisorsolva: 16, 76, 108, 117., 134. Nevezett házrészjegy tulajdonosok december hó 31-ig a Munkás Otthon pénztáránál fenti számú házrészjegyeiket beválthatják.

— **Panaszok a posta ellen.** A vasúti forgalom megszorítása óta a délután érkező leveleket csak másnap reggel vizsgálják szét a levélhordók. Miért nem aznap? Lehet, hogy erre fontos ok készült a postahivatal. Arra azonban semmi ok sincs, hogy azok, akik ezt a késedelemes kézbesítést nem akarják bevárni és estefelő postájukért a postára mennek, künn az utcán 10—12 fokok hidegben várakoztassák. Anyai előzékenységet elvárhat a közönség, hogy ne az utcán, hanem benn a postahelyiségében várhassa meg a posta szétosztását. Egy másik panasz a közönségnek, hogy most is egy hivatalnok veszi fel a sürgönyöket és ajánlott leveleket, emiatt aztán gyakran olyan torlódás áll be, hogy félórát is kell várakozni, míg egy sürgönyt fel lehet adni. Talán lehetne ezeken a bajokon egy kis jóakarattal segíteni.

— **A Bajai Szabadliceális Szövetség** negyedik előadása vasárnap délután 5 órakor lesz a városi székláz közgyűlési termében. Az előadás programja a következő: 1. Magyar emigránsok dala, Eneki a főgimnáziumi ifjuság énekkara. 2. Anka János: Vitézi ének Szavaja Ács István főgimn. IV. o. t. 3. Vallás és háború. Előadó: Czákó Ambró dr., főgimn. tanár. 4. Edwárd: Régi skó ballada a mai időkre alkalmazva. Szavaja Köhegyi Aranka arhölgy. 5. Wilhelm Károly: A rajnai őrszem Eneki a főgimn. ifjuság énekkara.

Belpöjegyek, amelyek ára 20 fillér, Kollár A és Wagner A. könyvhereskedéseiben kaphatók, vasárnap délután fel 5-től kezdve pedig a pénztárnál. A Szövetség kéri a n. é. közönséget belpöjegyének mielőlt előbbi megváltására.

— **Meglessz a jeggyár!** Mint illetékes helyről értesülünk, az egyesített pénzügyi és gazdasági hivatal megadta az engedélyt az Acél és Salamon cégnek a jeggyár felállítására. Nevezett cég ez évben **okvetlen** üzembe is helyezi az igazán közszükségletet képező gyárat és ezért helyesen cselekszi a közönség, ha a jegghordó fuvarosoktól nem hagyja kihasználni magát. Ugy magánosok, mint üzletek jegszükségletüket mindenkor fedezhetik a jeggyárból.

— **Alboderma** kézfimomító a kezét 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön átvizsgáló gyógyszerárában, Baja. Egy doboz ára egy korona.

Feltevő szerkesztő: ERDŐS LAJOS.  
Kiadók: ERDŐS LAJOS és PODÓR KÁROLY.  
Nyomatott a „Corvin”-nyomda gyárában Baján,  
Márta király-tér 2.

Geschäftszahl A 1 1086/14  
I

### Aufforderung an die Erben, Vermächtnisnehmer und Gläubiger eines Ausländers.

Am 19. Dezember 1914. ist die nach Baja, Ungarn zuständige ungarische Staatsbürgerin Frau Fanny Löwy Private in Wien II. Nestrogyasse Nr 5 woselbst sie ihren ordentlichen Wohnsitz hatte ohne Hinterlassung einer letztwilligen Anordnung verstorben.

Gemäss §§ 137, 138, kais. Pat. v. 9. August 1854. R. G. Bl. Nr. 108 werden alle Erben Vermächtnisnehmer und Gläubiger, die österreichische Staatsbürger oder hierlands sich aufhaltende Fremde sind, aufgefordert, ihre Ansprüche an den Nachlass längstens bis 16. März. 1915 beim gefertigten Gerichte anzumelden, widrigens der Nachlass ohne Rücksicht auf diese Ansprüche an die ausländische Behörde oder eine von dieser legitimierte Person ausgefolgt werden kann.

Zugleich werden gemäss § 140 kais. vom. 9. August 1854 R. G. Bl. Nr. 208. mit Rücksicht darauf, dass die hierlands befindlichen Erben und die Vornahme der Verlassenschaftsabhandlung durch die österreichische Gerichtsbehörde angeseucht haben, die allfälligen auswärtigen Erben und Vermächtnisnehmer aufgefordert, ihre Ansprüche in der gleichen Frist anzumelden und bekannt zu geben, dass sie die Abtretung an die ausländische Behörde Verlangen, widrigens, wann letztere nicht selbst die Abtretung verlanet, die Abhandlung hierlands und zwar mit den sich meldenden Erben allein genossen würde.

K. k. Bezirksgericht Leopoldstadt I  
Abteilung I Wien am 16. Jänner 1915.

Dr. HELLER

Für die Richtigkeit der Ausfertigung  
der Kanzleileiter:

Z A P S.

Egy fiatal CIPÉSZ-SEGÉD és egy CIPÉSZ-TANONC felvétetik. Engelmann Márk, Lámpa-utca 1. sz.

## Fehérvarrónő

↑ uri házakhoz ajánlkozik. — Közelebbi felvilágosítással szolgál ::

## Corvin-nyomda.

### Bérbe-adó ház.

Belvárosban, a Petőfi-utca 29. sz. alatt levő 6 szoba, 2 konyha, mellékhelyiségekből álló

## ház ::

nagy kerttel, azonnal, vagy május 1-re kiadó. Értéstitést ad: Dr. Rimler János ügyvéd Baja.

### Kiadó ::

a „Bajai Takarékpénztár” épületében levő emeleti öt utcai szobából álló előszoba, fürdőszoba, cselédszoba és mellékhelyiségekből álló, saját vízvezetékekkel bíró

### modern uri-lakás.

Bővebb felvilágosítás kapható Gyarmati gyógyszerárban

## Négy szobás lakást

keresek a Belvárosban, lehetőleg a Hajnald-utca környékén. Felvilágosítást ad a Corvin-nyomda.



## SALAMANDER



védjegyű cipő a német cipőipar legtökéletesebb gyártmánya.

K 16.50

K 20.50

Egységárak:

K 24.50

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K-tól kezdve.

Előírás szerinti, **vizhatlan katonai bakkancsok és lábszárvédők** nagy raktára Baján, Báró Eötvös-utcában

Rózsahegyi József

cipő-üzletében.



# „Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-  
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon  
**164**

Telefon  
**164**

**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**

## Berson



**gummisarok**  
számos előnyvel  
mialatt csodá-  
latra méltó.

Kellemes, zajtalan, tartós, elegáns.

## Aspirin tabletták



Megfelelő iskolai képzettséggel bíró fiu

## TANULOUL

fizetéssel felvétetik

a „Corvin”-könyvnyomdában

## SALVATOR



**GUMMI SARKAK  
VILÁG CZIKK  
UTÓLÉRHETETLEN  
TARTÓSSÁGAI**



**MINDENŐTT  
KAPHATÓ**

**Sirolin "Roche"** biztos  
gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál**  
hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.**  
**Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget**  
**csirajában elfojt.** Kellemes íze és az étvá-  
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik  
a **Sirolin "Roche"-al** való hosszabb kúrákat!



**A légzési szervek  
meghűléseit** legbiztosabban a  
**Sirolin "Roche"-al** kezelik. Ezért  
nélkülözhetetlen ezen elismert és  
bevált szer minden háztartásban.  
Szíveskedjek a **gyógytárakban**  
**határozottan Sirolin "Roche"-t** kérni.